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To miala byé¢ spokojna noc. Bajzek siedzial przed monitorami, pilnujac budynku. Pracowal w Bajtockim
Banku Centralnym. Praca niezbyt ciekawa, ale placili przyzwoicie, wiec Bajzek nie narzekal. Nagle spostrzegt,
ze sygnal z jednej kamery jest zaklocony. Postanowil to sprawdzi¢. Gdy dotart na miejsce, ujrzal ptomienie
buchajace z jednego z pomieszczen.

— Musze sprawdzi¢ co ze skarbcem... — pomyslal Bajzek i pobiegl na pietro wyzej, gdzie miescito sie
pomieszczenie z pieniedzmi. — Trzeba je przenie$¢ w bezpieczne miejsce — wymamrotal pod nosem, ale po
chwili zorientowal sie, ze nie moze tak po prostu zapakowa¢ wszystkich banknotéw i ich wyniesc. ..

Pienigdze w skarbcu ulozone sa w n stosach. Kazdy stos zawiera pewna liczbe plikow z banknotami.
Jeden ze stoséw jest jednak inny: zawiera on falszywe banknoty wypelnione farba, ktéra wybucha, gdy opusci
skarbiec. Jest to jedno ze stynnych zabezpieczen Bajtockiego Banku Centralnego. Falszywy plik banknotéw
jest nieco ciezszy od prawdziwego: wazy on 101 gram, podczas gdy prawdziwy wazy 100 gram. Tylko jeden
stos zawiera falszywe pliki banknotéw; stos ten nie zawiera prawdziwych plikow.

W rogu skarbca stoi bardzo precyzyjna waga elektroniczna, umozliwiajaca poznanie wagi dowolnego zbioru
plikéw. Niestety dziala ona bardzo wolno, a czasu nie jest za duzo.

Napisz program komunikujacy sie z biblioteka stuzaca do obstugi wagi, ktéry znajdzie falszywy stos bank-
notéow, wykonujac minimalng liczbe wazen.

Komunikacja
Aby uzy¢ biblioteki, nalezy wpisaé¢ na poczatku programu:
#include "skalib.h"

Biblioteka udostepnia nastepujace funkcje:
e inicjuj()
Ta funkcja udostepnia informacje o zawartosci skarbca. Zwraca wektor zawierajacy n liczb calkowitych
ai,as,...,a, (1 <n <1000000, 1 < a; <10%). Liczba a; oznacza liczbe plikéw z banknotami w i-tym
stosie.
— C+H+: vector<int> inicjuj();
e waz(p)
Ta funkcja wykonuje wazenie. Jej argumentem jest wektor zawierajacy dokladnie n liczb caltkowitych
D1,P2, -, Pn (0 < p; < a;). Liczba p; oznacza liczbe plikéw z banknotami z i-tego stosu, ktére Bajzek
ma polozy¢ na wage. Funkcja zwraca wage polozonych pieniedzy w gramach.
— C++: long long waz(const vector<int>& p);
e odpowiedz (k)
Ta funkcja odpowiada bibliotece, Ze stos o numerze k (1 < k < n) zawiera falszywe pliki banknotéw. Jej
wywolanie konczy dziatanie Twojego programu.
— C++: void odpowiedz(int k);

Twéj program nie moze czytaé zadnych danych (ani ze standardowego wejscia, ani z plikéw). Nie moze
rowniez nic wypisywac do plikow ani na standardowe wyjscie. Moze pisa¢ na standardowe wyjscie diagnostyczne
(stderr), pamigtaj jednak, Ze zuzywa to cenny czas.

Przykladowy przebieg programu

Ponizsza tabela przedstawia przykladowy ciag wywolan funkcji.

Wywotanie funkcji | Wynik | Wyjasnienie

inicjuj O [1,2] n=2a =1 a2 =2

waz([1,0]) 101 p1 = 1, po = 0; Bajzek kladzie na wage jeden plik z pierwszego stosu;
jego waga to 101, zatem jest on falszywy (gdyby stos drugi zawieral
fatszywe pliki, waga wyniostaby 100)

odpowiedz (1) - udzielamy odpowiedzi; program konczy dzialanie

Powyzszy przebieg programu jest poprawny. Uzywa on minimalnej liczby wywolan funkcji waz, dostanie
wiec pelne punkty.
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Testy ,,ocen”:
locen: n = 3, wszystkie stosy maja rozmiar 1 poza jednym; wystarczy jedno wazenie;
2ocen: n = 10, wszystkie stosy maja rozmiar 1; wystarcza cztery wazenia;
3ocen: n = 1000, stosy maja rozmiar co najwyzej 1000; wystarcza dwa wazenia;

4ocen: n = 1000000, test ze stosami rozmiaru co najwyzej 1000; wystarczy dziesie¢ wazen.

Ocenianie

Niech W oznacza minimalng liczbe wazen potrzebnych na znalezienie falszywego stosu. Jedli Twéj program
poprawnie znajdzie stos, uzywajac co najwyzej W wywolan funkcji waz, dostanie 100% punktéw za test. Jegli
Twdj program poprawnie znajdzie stos, wywolujac te funkcje W + 1 razy, dostanie 50% punktéw za test, a jesli
wywola ja W + 2 razy, dostanie 25% punktéw za test.

Jesli Twéj program nie znajdzie falszywego stosu lub uzyje funkcji waz co najmniej W + 3 razy, dostanie
0 punktow za test.

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania skladaja sie z jednej lub
wiekszej liczby osobnych grup testéow.

Podzadanie | Warunki Punkty
1 wszystkie stosy maja rozmiar 1 8
2 wystarczy co najwyzej jedno wazenie (W < 1) 8
3 n < 1000; wystarcza co najwyzej dwa wazenia (W < 2) 28
4 wszystkie stosy maja ten sam rozmiar 12
5 n < 100 000 32
6 brak dodatkowych warunkow 12
Eksperymenty

Przykladowe bledne rozwiazanie wraz z przykladowa biblioteka znajduja sie w folderze dlazaw. Biblioteka
wezytuje ze standardowego wejécia dane w nastepujacym formacie:

e pierwszy wiersz: liczba stoséw n oraz numer k falszywego stosu (1 < k < n),
e drugi wiersz: rozmiary stosow aq, ..., a,.

W momencie wywolania funkcji odpowiedz biblioteka wypisuje informacje, czy program zawodnika poprawnie
wykryl falszywy stos, oraz liczbe wykonanych wazen. W szczegolnosci przyktadowa biblioteka nie sprawdza,
czy liczba wykonanych wazen byta minimalna.

Przy kompilacji nalezy zadbaé o to, aby pliki skalib.h i skalib.cpp znajdowaly sie w tym samym folderze
co rozwiazanie. Polecenie kompilacji wyglada wéwczas nastepujaco:

g++ -03 -static skalib.cpp ska.cpp -std=c++17

Dostarczony jest tez przykladowy plik makefile generujacy plik wykonywalny ska.e z pliku ska.cpp za
pomoca komendy:

make
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